

# Миссия добра

Автор: Алина Кириенко

**20 февраля ректор Алексей Дмитриевич Герасёв вручил диплом Почетного профессора НГПУ доктору педагогики, профессору гуманитарного факультета Университета г. Кёльн (Германия) Филиппу Валькенхорсту, который давно и плодотворно сотрудничает с институтом детства в области дефектологического образования.**



Торжественная церемония прошла в рамках ежегодной Международной научной школы «Управление развитием профессиональных компетенций педагога при работе с детьми в условиях онтогенетического и дизонтогенетического развития», постоянным участником которой является профессор Валькенхорст.

– Интеграция в общество людей, имеющих проблемы со здоровьем, продолжает оставаться одной из самых актуальных на протяжении многих лет. Для НГПУ, как для ведущего педагогического вуза за Уралом, этот вопрос тесно связан с подготовкой и повышением квалификации специалистов дефектологического профиля, – отмечает ректор НГПУ **Алексей Дмитриевич Герасёв**. – Уже достаточно давно мы изучаем международный опыт совместно с зарубежными коллегами, внедряем современные технологии и готовим высококвалифицированных специалистов. Нашим надежным партнером в этой работе является профессор Филипп Валькенхорст.

По традиции новоиспеченный Почетный профессор НГПУ Валькенхорст прочитал лекцию «Реабилитация-реинтеграция-ресоциализация (теория и практика работы с детьми, находящимися в социально опасном положении в Германии)».

– С одной стороны, мы боремся за то, чтобы у людей были равные права и возможности. С другой стороны, в мире постоянно происходят войны и конфликты, которые как раз нарушают права человека. Поэтому мы должны вести свою просветительскую и педагогическую работу не отдельно в организации, и даже не на уровне страны, а на интернациональном уровне, – настаивает профессор.

По словам директора института детства НГПУ **Рубена Оганесовича Агавеляна**, выдвижение Филиппа Валькенхорста на получение почетного звания является символом признания его заслуг и выражения благодарности

профессору за упрочение связей между университетами Германии и Российской Федерации. Такая работа формирует единое интеллектуально-культурное и научно-образовательное пространство, что помогает решать наиболее актуальные социальные и педагогические проблемы.

Филипп Валькенхорст является профессором кафедры воспитательной помощи и социальной работы Отделения лечебной педагогики и реабилитации гуманитарного факультета Университета г. Кёльн. Сфера научных интересов профессора – реабилитация несовершеннолетних с воспитательным дефицитом, социально-педагогическая помощь несовершеннолетним правонарушителям, исследование различных видов и форм девиантного поведения.

С НГПУ Филипп Валькенхорст сотрудничает с 2014 года: выступает с докладами на научных конференциях, входит в редколлегию включенного в систему Scopus журнала «Вестник НГПУ», является соавтором статей, опубликованных совместно с учеными НГПУ. В 2018 году благодаря инициативе профессора Валькенхорста был подписан меморандум о сотрудничестве между гуманитарным факультетом Университета г. Кёльн и институтом детства НГПУ.



Звание Почетного профессора НГПУ вручается работникам сферы образования, науки, производства, бизнеса (в том числе иностранным гражданам), оказавшим большую и активную помощь в подготовке высококвалифицированных специалистов и большой вклад в развитие материально-технической базы университета. Профессор Валькенхорст стал пятнадцатым Почетным профессором НГПУ.

